



市教育局进一步规范中小学教师职业行为

寒假期间严禁违规办班有偿补课

本报讯(记者 周梦 全媒体记者 王丙双 通讯员 李四维)昨日,记者自市教育局获悉,该局发出《关于寒假期间在职中小学教师严禁参与有偿补课的通知》(以下简称《通知》),进一步规范中小学教师职业行为,切实减轻学生假期负担,保障广大中小学教师、学生度过一个平安、愉快、有意义的假期。

《通知》指出,寒假来临,全市各级教育行政部门要全面开展在职中小学教师有偿补课、违规办班问题专项治理,通过专项检查、明察暗访、公布举报电话、邮箱及重点问题线索督办等形式,加大违规案件查处力度。对于顶风违纪、组织参与有偿补课或违规办班的教师要从速顶格处理,实行“零容忍”。各中小学校要落实主体责任,切实加强在对在职教师的教育和管理,逐人排查、摸清教师参与有偿补课情况,要在学校显著位置公示学校和上级主管部门有偿补课专项整治举报电话。

《通知》要求,各县市区教育行政部门、各中小学校要加强对中小学教师进行政策宣传和法

纪教育,划清严禁在职教师组织、参与有偿补课的师德红线,使广大教师自觉抵制有偿补课行为,维护教师良好师德形象。各中小学校要畅通家校联系渠道,帮助家长树立正确的教育理念,自觉拒绝参与有偿补课,切实减轻学生负担。

《通知》指出,市教育局将依托“河南省师德投诉平台”“南阳市师德评价系统”和师德失范监督举报电话等,对寒假在职中小学教师组织、参与有偿补课等舆情实施重点监控,及时反馈至有关单位进行调查处理,同时把寒假有偿补课治理工作纳入对各县市区教育行政部门和中小学校督导检查及年度工作目标考评的重要内容,对问题频发、履责不到位的单位进行通报。各县市区教育行政部门要成立在职教师有偿补课治理专项检查组,对重点区域实施监控并开展暗访。对各类有偿补课、违规办班行为,要依法依规严肃查处;对顶风违纪的在职教师,要从严从重处理;对监管不力、群众反映强烈的学校,要追究主要负责人的责任。③6

全国首批产品碳足迹标识认证试点名单公布

我市电子电器(防爆电气、电机)入围

本报讯(记者 李金玺)昨天,记者从市场监管局获悉,国家市场监督管理总局、生态环境部、国家发展和改革委员会、工业和信息化部联合印发通知,公布了首批产品碳足迹标识认证试点名单,南阳市电子电器(防爆电气、电机)产品成为全国首批25个认证试点之一,也是全省唯一入选地市。

据悉,碳足迹标识认证不仅是衡量产品全链条碳排放数据的标尺,能够帮助企业识别可改进环节,引导企业节能降碳;还是直观展现产品低碳优势和证明企业致力可持续发展的“绿色名片”。通过碳足迹标识认证,能够有效增强消费者对产品环保的认可度,提升企业市场竞争力。近年来,我市市场监管部门充分利用各类认证主题活动契机,广泛宣传、积极引导,优化服务供给,促进高端认证推广工作。同时,充分发挥本地特色防爆电气行业认证资源优势,鼓励认证机构推出满足经济增长需求的认证项目,以高质量、高品质的认证,促进产业提质升级,服务地方经济绿色转型。

在此次试点建设中,我市市场监管部门将秉持“边探索实践、边总结经验”的思路,先行先试、敢为人先,为产品碳标识认证的推广与应用贡献南阳智慧、南阳方案。③6

“新视界 新南阳”短视频大赛

10部作品获月度优秀

本报讯(记者 田建华)用镜头捕捉城市跃动光影,用创意讲述新南阳故事。“新视界 新南阳”优秀短视频征集活动自2024年9月启动以来,共征集到网友和媒体作品6900余部,全平台播放量超4.2亿人次。这些作品从不同角度、用不同形式集中展现了我



市的自然风光、人文历史、城市发展、餐饮美食、暖心故事等。

经专业评审综合评定,2024年12月份共有10部作品被评为月度优秀作品,根据规定,每部作品给予2000元现金奖励。获奖作品将在新媒体进行展播。③6

“新视界 新南阳”短视频征集评选结果(2024年12月份)

作品名称	作品发布平台	作者昵称
盲人李喜柱挑战人生“不可能”	视频号	张健
南阳人的歌	视频号	席文太 钞艺峰 张小玲 姜涛
这个冬天,无“寒冬”真“温馨”	视频号	卫帅 杨清令 郝凯 高祺璐 李晓东
美“疤”,美吧!	抖音	张中科
小轴承转动大世界	视频号	王方锐
银杏摇金映日暖 清泉悠悠逸心帆	视频号	曹静
祛寒娇耳汤	视频号	吴双 宋沛洋
南阳高速公路里程突破1000公里	视频号	赵伟
镇平浆水面	视频号	王庆 刘月 申森 李晓娜
爱南阳,就把她当宝贝	抖音	白红

我市中小学校负责人线上送祝福

新春聚活力 逐梦向未来

本报讯(全媒体记者 刘婉)1月15日,记者获悉,我市中小学校负责人积极参与“新春聚活力 逐梦向未来”活动,通过短视频的方式向全市人民送祝福。

活动由南阳报业传媒集团和南阳网组织,旨在展示我市中小学校教育成果,增强教师及学生的归属感和幸福感,塑造形象,营造祥和、喜庆的节日氛围。活动

一经推出,就得到全市中小学校负责人的广泛支持和认可,纷纷借此机会,向全市人民致以新春祝福。

近年来,我市教育系统以办好人民满意的教育为宗旨,以建设教育强市为目标,以教育家精神为引领,夯实教育发展基础,强化教师队伍建设,加快教育高质量发展步伐,为建设现代化省域副中心城市提供了强有力的人才保障和智力支撑。

据悉,参加活动的短视频可自行录制,发至邮箱591654335@qq.com;如需要专业人士到校录制剪辑短视频,可联系我们预约。联系人:刘婉,电话:15537745574(同微信)。③6

服务不断优化

为工伤职工撑起“保护伞”

本报讯(全媒体记者 方旭 通讯员 魏丹 郝惠芬)“感谢市人社局为我们解了燃眉之急,也保障了我们职工的合法权益!”1月15日,南都宾馆负责人一行来到市人社局,感谢他们帮助企业员工快速、高效办理了工伤保险赔付事宜。

王卿是南都宾馆的一名员工,上班途中不幸遭遇车祸,造成腰椎骨折。市人社局工伤保险科接到南都宾馆的工伤事故报备后,第一时间启动工伤受理认定机制,通过“导引性”告知政策、“链条式”查询进度,为企业提供“保姆式”服务,并适时与相关部门交换信息数据,高效、快速地办理了王卿的工伤保险赔付事宜。

近年来,我市工伤保险工作以保障劳动者生命安全与合法劳动权益为目标,实行线上信息直报结果共享,着力优化“一窗受理、一次办结”的线下经办流程,线上线下同步服务,让劳动者感受到社会的公平正义,增强参保职工的幸福感和安全感。

截至目前,我市参加工伤保险人数724481人,参保单位36675户。2024年,市本级工伤认定受理办结469件,工伤医疗费支付1325人次,工伤待遇核定2356人次,工伤保险在保障职工合法权益、分散用人单位工伤风险、促进社会和谐稳定等方面的作用进一步显现,实现“小险种”兜牢“大民生”。③6



扫码观看视频

